
 

 

 

 

 

 

「あいさつ，返事，くつそろえ」 

 

野田生小学校長  髙 ○ ○ ○ 

 ７月の前半は，ぐずついた天気が続いていましたが，いよいよ夏の暑さがやってきました。保護者，地域

の皆様におかれましては，いかがお過ごしでしょうか。 

 今年度が始まり約４か月となります。学校では，感染リスクを最小限に抑えつつ，子どもの学びを保障す

るために様々な対応を進めてまいりました。この間，保護者の皆様には，毎日の検温等の健康観察，手洗い

やマスク着用の慣行などに取り組んでいただきました。お陰様で，安定した毎日が続いております。改め

て，皆様のご理解とご協力に感謝申し上げます。 

 さて，明日から夏休みとなります。昨年度は２週間ほどの夏休みでしたが，今年度は，海の日，スポーツ

の日を含めると 27日間になります。長い休みですので，生活のリズムをこわさないよう，まずは規則正し

い生活を心がけ，夏休みにしかできない挑戦をして，楽しい思い出をたくさん作ってほしいと願っていま

す。 

そこで，次の３つの「めあて」を達成できるよう，ご家庭での応援をよろしくお願いいたします。 

それからもう一つ，学校生活のやくそくを続けてほしいと思います。それは，「あいさつ，返事，くつそろ

え」です。「くつそろえ」には，「自分の行いを見よ」という意味があります。禅の修行寺の玄関には，「脚下

照顧（きゃっかしょうこ）」という札が立ててあるそうです。次に紹介する詩は，長野市の円福寺というお寺

の和尚さんだった藤本幸邦（ふじもと こうほう）さんがつくったものです。はきものをそろえるということ

は，だれにでもできる簡単なことで

す。しかし，それをいつも忘れずに

続けることは意外と難しいことです。

はきものをそろえるということは，

自分がやっていることを自分で気を

つけ，振り返るということであり，

自分のことを振り返ることのできる

けじめのある生活を送ることができる人の姿なのではないでしょうか。長い夏休みですので，自分自身で気

をつけ，自分の行動に責任をもって，自律的な生活が送れるようぜひ取り組ませてほしいと思います。 

 最後になりましたが，マスクの着用もとても大事なことなのですが，暑いですから熱中症にも十分気をつ

けて，ご家族・地域のみなさんが元気に夏を乗り切られることを願っております。 
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○考える子 

○強 い 子 

○正しい子 

○仲良い子 

１．「規則正しく生活する」 
   生活リズムの乱れは，心身の不調をまねきます。毎日決まった時こくに起きて，家族と一緒に朝食をと

り，夜も決まった時こくに寝ましょう。 

２．「いっぱい体を動かす」 
   太陽の光を浴びると，歯や骨が丈夫になるだけでなく，免疫力がアップして感染症にかかりにくくな

ります。帽子をかぶり，水分をしっかりとって，外で元気に遊びましょう。 

３．家の手伝いをする 
   お家の人と相談して夏休みの手伝いを決め，毎日欠かさず取り組みましょう。 

「はきものをそろえる」 

藤本 幸邦 

はきものをそろえると 心もそろう 

心がそろうと はきものもそろう 

ぬぐときにそろえておくと はくときに心がみだれない 

だれかが みだしておいたら だまってそろえて おいてあげよう 

そうすればきっと 世界中の人の心も そろうでしょう 



 

 

 

 7 月 2 日（金）参

観日を実施しまし

た。子供たちの学習

の様子はいかがで

したでしょうか。1

年生は入学してか

ら 3 カ月。姿勢よく，落ち着いて学習に向かう姿を

ご覧いただけたのではないでしょうか。特に低学年

の子供たちは保護者の方に見てもらうことで張り切

って学習していました。上級生もじっくり考えたり

友達と交流したりしながら学習を深めることができ

ました。また，高学年ではお母さん方にもアドバイ

スをもらいながら裁縫に臨んでいました。懇談では，

4 月からの子供たちの成長について，夏休みの生活

についてなど保護者の皆様と意見交換できました。

これからも学校と家庭が手を取り合って子供たちの

健やかな成長を支えていきたいと思います。 

 

 

 野田生小では，体育の学習はもちろんのこと，朝

の３分間マラソン，なわとびや一輪車などで年間を

通して体力づくりに取り組んでいます。６月から７

月上旬にかけては特になわとび，体育では水泳に取

り組んでいます。 

 なわとびの取組み

では，これまでの練

習の成果を発表し合

いました。緊張しつ

つも，自分が課題と

している跳び方や高

度な技を披露できました。また，友達の失敗にも「が

んばれ」など励ましの声がかけられていました。自

分の限界に挑戦する力強さと，仲間を支える温かさ

は野田生小の伝統です。 

 7 月からは水泳学

習が始まりました。

子供たちはそれぞれ

の目標を立て学習に

臨んでいます。顔を

水につける，泳ぐ，

息継ぎなど自分の上達を実感しながら，高い意欲で

学習しています。子供たちの“水泳意欲”が高まっ

ていますので，感染対策を取りながらとなりますが，

夏休みに町営プールを利用してみてください。 

野田生中学校区コミュニ

ティ・スクール（CS）委員会

の地域と連携した取組の1つ

“クリーン作戦”を実施しま

した。今年度は，地域の方々

のご協力をいただきコミュ

ニティ・スクールの 3小学校

区で同時に実施しました。また中学生は卒業した小

学校に加わり，後輩と共に活動しました。地域の方

や中学生と共に活動することで，自分たちは「地域

の一員」という気持ちが強くなったのではないでし

ょうか。コロナ禍のため配慮すべきことが多いです

が，地域の取組に積極的に参加する気持ちが高まれ

ばと思います。お力添えいただいた中央町内会，河

井工業，安藤組の皆様，ありがとうございました。 

 7/24（土）から 25日間の夏休みに入ります。自分で立てためあ

てを意識し，規則正しい生活を送ってほしいです。配付いたしま

した野田生小「夏休みの生活」，八雲町「夏休みの過ごし方」をご

家庭でも今一度ご確認いただき，夏休みの暮らし方についてお話

しいただければと思います。特に，交通事故，夏型の事故，不審

者等の被害にあわないよう声がけをお願いいたします。 
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7/24（土）～8/17（火）夏季休業 

山の日 

振替休日 

学校閉庁日 8/11（水）～8/13（金） 

夏休み明け集会 3時間授業 

給食なし 

開校記念日 

水泳学習③ 

野田生ファーム 

合同宿泊研修（5年）～27 日 

新 ALT ブ○○○先生来校 

野田生ファーム 移動図書 

 

 

参観いただき 

ありがとうございました。 

なわとび中間発表会・水泳学習 

CS クリーン作戦実施 

野田生小ホームページ 

学校情報更新中！ 

野 田 生 小

◎子供会からの連絡（ラジオ体操中止のお知らせ） 

夏休みに行っているラジオ体操ですが，今年度も「中止」する

こととなりました。カードは配付いたしますので，休み中の体力

づくり等のため各家庭で取り組んでみてください。 

24 日（土）から夏休み 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本が大好き～移動図書～ 

野田生地域の一員として 

自分たちの街は，自分たちの手で」 

参観日 おうちの人が見ていると 

張り切っちゃうね 

児童会募金活動 

皆さんの善意ありがとうございます。 

順調に成長しています。 


